

# Главная по сандаликам и каше без комочков

Сегодня газетный разворот посвящён Международному женскому дню.

А начнём мы его с популярной рубрики «Наши люди», где журналисты «ГК» рассказывают о наших соседях по округу, их судьбах и взглядах на жизнь.

В преддверии 8 марта мы задумались, какую из профессий можно было бы назвать «самой женской». И действительно нашли такую работу, с которой мужчины, по их собственному признанию, вряд ли бы справились...



Елена Юрьевна Веницкая работает воспитателем в детском саду №14, что на Бассейной, 71, корп. 2, и знает, что делать, если ребёнок не ест запеканку или капризничает без родителей. Накануне 8 марта пообщались с представительницей самой «женской», по мнению многих, профессии и выяснили пару педагогических секретов.

Когда в детском саду наступает сончас, в коридорах, пахнущих кашей, становится тихо, слышно только, как гремят кастрюлями. В группе у Елены Юрьевны все спят, а кто не спит, тот усердно создаёт видимость. Некоторые выглядывают из-под своих синих одеял, чтобы проверить, наблюдает ли за ними воспитатель. И о чём-то перешёптываются.

Елена Юрьевна всегда хотела стать воспитателем – других вариантов никогда не возникало. В школу она ходила мимо детского садика, и каждый раз её тянуло зайти туда, чтобы поиграть с детьми. Начинала Елена Веницкая работать помощником воспитателя, окончила заочно училище, а потом получила высшее образование по специальности «дефектолог». В детском саду №14 она работает уже 26 лет.

Её рабочий день начинается в семь утра, а заканчивается в семь вечера. Все события, происходящие в течение этого времени, кажутся для воспитателя чем-то привычным и обыденным. Но человеку со стороны наблюдать за таким рабочим процессом всегда интересно. Заместитель директора Елена Гареева с восторгом рассказывает об особом подходе своей коллеги к детям и их родителям. Каждое утро стартует с зарядки, на которую приходят почти все. Такого, как утверждает заместитель директора, нет ни в одной группе – многих пугает ранний подъём. Зарядка проводится не столько на физическое развитие, сколько на установление эмоционального контакта с ребёнком.

После зарядки подрастающее поколение идёт завтракать. Проблем с едой никогда не возникает, ещё и поэтому группа Елены Юрьевны считается уникальной. Едят все, а тех, кто сопротивляется, убеждают личным примером. Воспитатель рассказывает, что с трудностями приходится сталкиваться каждый день. Самое сложное – это не уговорить есть кашу, а придумать что-то новое, чтобы ребёнку не было скучно. В детском саду все знают: его главные посетители приходят сюда не заниматься, а поиграть. Поэтому процесс обучения педагог шифрует под развлечением.

Елена уверена: чтобы воспитывать детей, нужно сначала установить кон-



такт с мамами и папами. Первое знакомство с родителями проводится задолго до того, как ребёнок придёт в детский сад. На таких собраниях им рассказывают обо всех тонкостях, начиная с обуви, которую нужно подобрать для садика. А когда через полгода приходят сами дети, для родителей сразу же проводится день открытых дверей. Обычно никто не понимает, что происходит: ни дети, ни родители – всем страшно. Но как только они видят, что для воспитателя это дело привычное, то и сами успокаиваются. Через два-три месяца мам и пап опять приглашают на такое мероприятие, и тогда они уже видят разницу по сравнению с первым днём.

Родители сейчас современные, замечает Елена Юрьевна. Вслед за ними и дети уже тоже с техникой на «ты». Многие думают, что чем раньше они дадут планшет ребёнку, тем больше он от этого разовьётся. Но всё происходит наоборот, у некоторых ребят возникают про-

блемы с речью. Воспитатель старается эту проблему исправить, часто приходится объяснять взрослым, от чего нужно отказаться. Родители также выдвигают свои требования, под которые Елене Веницкой приходится подстраиваться. Например, доску объявлений было решено перенести в социальные сети, и теперь планы утренников родители читают в интернете.

Профессию воспитателя принято считать исключительно женской. С этим Елена Юрьевна и её коллеги не согласны. Они уверены, что детям нужны воспитатели-мужчины, особенно тем, кто растёт в неполных семьях. Но многие родители относятся к этому с опаской, чего педагоги не понимают: если ребёнка воспитывают и мама, и папа, то почему в детском саду не работать и мужчинам, и женщинам? К примеру, во время совместных мероприятий, где дети играют с родителями, папы всегда принимают более активное участие, чем мамы. И ребята обычно в восторге. Так что, в детском саду будут рады видеть мужчин-воспитателей. А пока они учатся застёгивать сандалики, Елена Юрьевна без всяких проблем накормит своих подопечных кашей. Если, конечно, она будет без комочков.

Анастасия БОЧКАРЁВА



» 8 марта — праздник, отмечаемый с 1910 года ежегодно в ряде стран как «женский день».

» Международный женский день ежегодно отмечается ООН. Исторически он появился как день солидарности трудящихся женщин в борьбе за равенство прав и эмансипацию.